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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....078

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL 1I(20p)
(4p) | a) Si se calculeze distanta de la punctul A(2, 1) la punctul B(5, 5).

(4p) | b) Si se calculeze sin’120° + cos’60°.

(4p) | ¢) Sa se calculeze aria unui triunghi cu laturile de lungimi 6, 8, 10.

(4p) | d) Sa se determine conjugatul numarului complex —3+4i.

(2p) | e) Si se calculeze a,be R, astfel incit punctele C(3,-4) siD(-1,-2) sa fie pe

dreapta de ecuatie x+ay+b=0.

(2p) | D Daca in triunghiul ABC, AB =17, AC = 4\/5 si m(B;le =45°, sa se calculeze BC .

SUBIECTUL II (30p)

1.
3 . ) -3 0
(3p) a) Sa se calculeze determinantul -

(3p) | b) Sa se calculeze probabilitatea ca un element ne {1,2,3, 4,5} sa verifice relatia

n®>n*+2n.

(3p) | ¢) Si se rezolve, in multimea numerelor reale, ecuatia 9 —3=0.
(3p) | d Sa se rezolve, In multimea numerelor reale strict pozitive, ecuatia log, x =—log, 2.

(3p) | e) Sa se calculeze expresia E=C.—-C.+C,.

2. Se considerd functia f:(l,0) > R, f(x)= L +1.

1-x

(3p) | a) Sa se calculeze f'(x), xe ().
(3p) | b) Sa se calculeze I%M

xal?o x—=2
(3p) | ©) Sa se arate cd functia ‘j&este crescitoare pe intervalul (1, o).
R

G

2n-13 %,
(3p) | e) Si se calculeze hm— Co,
n—>e13n+12 &p

’3
(3p) | d) Sase caleuleze [ f(x)dx. ™
2
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SUBIECTUL III ( 20p )
Se considerd polinoamele f=X>+3X+3si g=X"+3X+2.
(4p) | a) Sa se determine radacinile complexe ale polinomului f .

(4p) | b) Si se rezolve, in multimea numerelor reale, inecuatia x> +3x+2<0.

1 1

¢) Sa se verifice identitatea - , Vne N”.
4p) | ©) (n) n+l n+2
(2p) | d) Sai se calculeze suma S = ! ! 4.+ I )
) @ ¢(2006)

(2p) | g) sise verifice ca f :(X +%j +(§J :

(2p) | f) Sa se arate ci pentru orice doud polinoame s,7 € R[X ] avem relatia g # s> +1°.
(2p) | g) Sa se gaseascd doud polinoame u,ve C[X], astfel incat s avem

relatia g =u’+v>.

SUBIECTUL 1V (20p )

Se considerd functia f:R - R, f(x)=e™> +1 .
(4p) | a) Sise calculeze f'(x), xe R.
(4p) | b) Sase verificeca f(x)>0,Vxe R si f(x)<0, VxeR .

(4p) | ©) Sa se determine ecuatia asimptotei catre +oo la graficul functiei f .
1

(2p) | d) Sa se calculeze J f(x)ax
0

(2p) | e) Sasearatecd functia f este strict descrescitoare pe R.
(2p) | f) Saserezolve,in R, ecuatia f(x)+ f(x+1)=3+e

(2p) | g Sase arate ca ex'kséé doua functii g: R — R si h: R — R, strict crescatoare, astfel

Y
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incat f(x)= g(x)-h(x), vxeR.
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Varianta 78
Subiectul I

a) AB=5.

b) sin’120° +cos’ 60° =1
c) S=24

d) z=-3-4i.

e a=2sib=5.

fy BC=9.

Subiectul IT
1.

‘—3 0
a)

=-21.
21 7

d) x=

e) E=
2.

a) f'(x)= ! Vx>1.

by tim L@
X2 x=2
¢) Din punctul a) rezultd f’(x)>0,Vx>1= f este strict crescitoare pe (I,c0).

d) J'f(x)dxz —In2+1.
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Subiectul IIT
2 f(1)=0mx =3T3 %ﬁ
b) x> +3x+2<0= xe%gz,—l).
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d S= ! + | +...+ ! —(1—1J+(1—1j+
g) g(2) 7 g(eo06) \2 3) \3 4
1 1 1003

~ 272008 2008
2 2
e) (X+%) +[§J =X2+3X +3=f(X).

f) Dacd 3 s, te R[X] astfel incat g(x)=s>(x)+7>(x), atunci
s*(x)+1%(x)=0, Vxe R, contadictie cu punctul b).

1 1
4+ —- =
(2007 2008)

. 3 1, .. 3V (1,
g) Fieu=x+=;, v=—i, u,veC[X] Stu +v =|x+—| +|—i"|=
2 2 2 4
=x2+3x+2—l=x2+3x+2=g.
4 4

Subiectul IV

a) f(x)=—2¢%,xeR.
b) Functia exponentiali este strict pozitivi = f(x)>0 si f(x)<0,VxeR.

¢) limf (x) = lim(e’“ + 1) =1= y =1 este asimptota orizontala spre +oo .

d) J: F(x)dx = ':[(e“ +1)dx = (ezx + xJ ;

-2

3e’ -1
y 2¢*
e) f'(x)<0,Vxe R= f este strict descrescitoare pe R.
f) f0)=e"+1=2; f(1)=e?+1= f(0)+ f(1)=3+¢> = x=0 este solutie. f
fiind strict descrescatoare pe R = solutia este unica. Daca ar exista o solutie x, >0

atunci f (xo )+ f (x0 +1)< FO)+ f(1)=3+¢72, contradictie. Daca ar exista o solutie
y, <0 atunci f(y,)+ f(y, +1)> £(0)+ £(1)=3+¢72, contradictie.

g) Luim g(x)=x+1si A(x)=x—e>.Avem Vxe R, g’(x)=1si

Vxe R, 1 (x)=1+2¢? >0= g,h sunt crescitoare pe R si
glx)—h(x)=x—x+1+e™ = +1= f(x).



